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	Séquence : Funnybones

Niveau: CM1




	Titre de la séance : 
	Mise en place du lexique de base
	Découverte de l'album
	Savoir se déplacer (directions)
	S'orienter dans l'espace

	
	Séance  1     
	Séance  2     
	Séance  3      
	Séance  4    

	Objectif(s)
	- Nommer une image
- reproduire un modèle oral
	- suivre le fil d'une histoire avec des aides appropriées

- reproduire un modèle oral

- raconter une histoire courte et stéréotypée

- décrire une image
	- répondre à des questions et en poser sur des sujets familiers  
- reproduire un modèle oral

- utiliser des expressions et des phrases proches des modèles rencontrés lors des apprentissages

- copier des mots isolés et des textes courts
	- suivre des instructions courtes et simples 

- suivre le fil d'une histoire avec des aides appropriées

- reproduire un modèle oral

- utiliser des expressions et des phrases proches des modèles 

- copier des mots isolés et des textes courts
	

	Formulations
	What’s this ? This is a …

What’s that ? That’s …
	What do you see ?

I see a … and a …
	- Where are you going ? 

- To the park. 

- Let’s go to the park
	Turn right  / Turn left

Go straight on / Stop !

We go past …

	Connaissances
	

	Lexique
	skeleton ; to frighten ; dark/light ; big/little ; town/street/house
	
	park ; zoo ; shop ; police station ; church ; hospital ; school ; supermarket
	-adverbes : LEFT/RIGHT/STRAIGHT ON

- prépositions : PAST

	Grammaire
	Percevoir la classe grammaticale des

mots de lexique 
	- Let's ... / - impératif

- preterit simple (blocs lexicalisés)

- pluriel irrégulier (houses)

-place de l’adjectif
	- Let's ...

- impératif

- Where ; be + ing
	- impératif

-adverbes : left/right/

straight on / - prépositions : PAST
- Where ; be + ing

	Phonologie
	Discriminer sons longs et sons courts 
	
	discrimination de [(] et [t(]


	

	Culture
	- Découvrir un album en anglais 

-comptine des little pigs
	
	
	

	Matériel
	album,  ; flashcards (FC) des nouveaux mots de vocabulaire, fiche phonologie
	album (5 premières pages), 9 FC de la séance 1, 4 images (p 2 à 5) A4 en couleur
	FC des lieux, album, fiche phonologique, panneaux-signes par groupes de 3 ; vignettes individuelles de la séance 1 
	album, 9 FC de la séance 3 (lieux), vignettes individuelles de lieux 

	
	Déroulement  prévu
	Déroulement  prévu
	Déroulement  prévu
	Déroulement  prévu

	Présentation de la nouvelle notion
	AL*
	Découverte silencieuse de l’album 
	CO


	Lecture magistrale des cinq premières pages, en montrant les images correspondantes au fur et à mesure
	CO


	Mise en place de vocabulaire nouveau


	CO


	Lecture magistrale de la page 6

Distribuer les vignettes que les élèves doivent remettre dans l’ordre

	Appropriation phonologique
	CO

PC

CO


	Vocabulaire nouveau
Atelier phonologique : sons longs et sons courts
	
	
	CO


	Atelier phonologique : discrimination de [(] et [t(]


	CO

PC
	Proposer 4 directions : go straight on/ turn left / turn right / stop, les mimer et les faire mimer

Simon says 

Apprentissage phono des directions

	Pratique guidée, entraînement
	
	
	PC
	Description des deux premières double page (noms, couleurs, taille…)


	PI
	Dehors, dans la cour

Les FC sont réparties dans la cour

Se déplacer d’abord en grand groupe : 

« Where are we going ?

· To the …

· Let’s go to the … »
	CO
	Dans la cour ; reproduction d’une ville 
Collectif : énoncer les directions et commenter les déplacements lorsque le groupe passe devant un « bâtiment » : « We go past the … »

Changer de groupe

	Appropriation individuelle ou 

Production autonome
	
	
	PI

CO

PC
	Jeu du portrait : En pairwork 

Relecture des cinq premières pages (lecture « à trous »)

raconter seuls l’histoire, à tour de rôle 
	PI
	Puis même activité par groupes de 3 avec les 3 panneaux-signes  en changeant de rôle
	PI


	Même activité en pairwork 


*AL = Activités Langagières travaillées

	Titre de la séance : 
	Se déplacer sur un plan
	Suite de l'album
	Le plan de Londres
	Ecrire la comptine de la classe

	
	Séance  5     
	Séance  6     
	Séance  7      
	Séance  8    

	Objectif(s)
	- répondre à des questions et en poser sur des sujets familiers 
- suivre des instructions courtes et simples

- lire à haute voix et de manière expressive un texte bref après répétition

- se faire une idée du contenu d'un texte informatif simple, accompagné éventuellement d'un document visuel : cartes et plans 

- comprendre des phrases

- copier des mots isolés et des textes courts
	- suivre le fil d'une histoire avec des aides appropriées

- reproduire un modèle oral

- utiliser des expressions et des phrases proches des modèles 

- lire à haute voix et de manière expressive un texte bref après répétition

- comprendre des textes courts et simples,

- copier des mots isolés et des textes courts

- produire de manière quelques phrases sur des personnages imaginaires 
	- répondre à des questions et en poser sur des sujets familiers 

- se faire une idée du contenu d'un texte informatif simple, accompagné éventuellement d'un document visuel : cartes et plans 

- se repérer sur un quadrillage (lire les coordonnées)

- copier des mots isolés et des textes courts


	- comprendre des textes courts et simples, en s’appuyant sur des éléments connus

- copier des mots isolés et des textes courts

- en référence à un modèle, écrire une comptine



	Formulations
	Where are you going ? To the park. And you ? To the swimming-pool.

Turn right / Turn left / Go straight on

Stop ! / We go past …
	X frightened Y
	What’s this ? It’s a …

Where’s … ? It’s in the box …
	In the …there was …

	Connaissances
	

	Lexique
	
	
	
	

	Grammaire
	- impératif

-adverbes : LEFT/RIGHT/STRAIGHT ON

- prépositions : FROM//PAST 

- Where ; be + ing
	- preterit simple (blocs lexicalisés)

-place de l’adjectif
	
	- preterit simple (blocs lexicalisés)

-place de l’adjectif

	Phonologie
	- liaisons pertinentes (fluidité)
	
	- bonne réalisation de la longueur et de la qualité des sons vocaliques (valeurs phoniques de la lettre o)
	- bonne réalisation des plosives : /p/

-repérage des mots accentués

- liaisons pertinentes (fluidité)

	Culture
	
	
	Utiliser un plan authentique

Découvrir quelques monuments célèbres de Londres
	

	Matériel
	plan A3 par groupe de 3 – figurines – cartes d’itinéraires – plan individuel – 4 vignettes panneaux routiers
	album, FC chacune en double ; fiche de travail écrite + étiquettes de GN
	plan de Londres simplifié A3 et A4, 5 photos de lieux célèbres A4 et vignettes, activité de phonologie 
	album, toutes les FC de la séquence, la comptine "On a dark dark hill" tapuscrite

	
	Déroulement  prévu
	Déroulement  prévu
	Déroulement  prévu
	Déroulement  prévu

	Présentation de la nouvelle notion
	
	
	CO


	Lecture magistrale jusqu’à la page 23
	
	représentations initiales des élèves sur la ville de Londres (en français) 

Le cas échéant, associer les 5 photos 
	L


	Entrée dans le projet d’écriture

créer une comptine de l’école à la manière de « On a dark, dark hill… » 

	Appropriation phonologique
	
	
	
	
	CO

PC
	Atelier phonologique : les valeurs phoniques de la lettre o
	CO
	Atelier phonologique : discriminer auditivement le phonème [ p ]



	Pratique guidée, entraînement
	PI
	Retour en classe

Par groupes de 3 : même activité que précédemment mais sur un plan A3
	PC
	Reprise de la page 23-24 : décrire les images 

Inventer des phrases sur le modèle de la page 23
	
	
	E

L

L

E

L
	1. Elaboration du premier jet de la comptine parodique

2. Mise en commun des premiers jets

3. Confrontation des premiers jets

Rédaction du deuxième jet 

	Appropriation individuelle ou 

Production autonome
	CO
	Distribuer les plans individuels

Colorier et écrire le lieu à trouver (à l’ardoise, ou plastifier le plan)
	L/E

L
	Cadavre exquis par groupes de 4

Lecture à haute voix d’une phrase par élève
	L


	Localiser un lieu

- vignettes des 5 lieux londoniens célèbres et lire le plan pour les localiser en repérant des indices écrits 
	
	Trace écrite (ultérieurement)

Distribution de la comptine de classe tapuscrite à coller dans le cahier

	Prolongements de la séquence, interdisciplinarité
	
	1. plan individuel mais avec les consignes écrites

2. panneaux routiers typiques (GB, Etats-Unis, Australie…)
	
	
	
	Visite virtuelle de Londres

	
	- Illustrer la comptine parodique en 4 vignettes

- Utiliser la comptine en rituel dans les séquences suivantes

- Comparer la comptine parodique avec l’album Dans un bois très, très sombre 
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